

# “阜阳好人”自费建“爱心驿站”

供防疫志愿者、环卫工人、快递员等户外工作者休息

## 八旬老人捐献遗体器官传递大爱

本报讯 83岁的郑席珍走了，却又以一种特别的方式长留人间。5月4日上午，在铜陵市殡仪馆，当皖南医学院遗体器官接收站的工作人员将郑席珍的遗体缓缓推向遗体接送车时，女儿郑一虹含着泪说道：“父亲一路走好！”至此，她终于完成了父亲的遗愿。

郑一虹说，早在几年前，父亲就提出了去世后捐献遗体器官的想法。今年年初，郑席珍被诊断为癌症晚期，全家人都沉浸在悲痛中，而老人再次提出了捐献遗体器官的想法。“人活着要有价值，去世后若能体现价值，那就不枉走这一世。”郑席珍言辞恳切，家人虽万般不舍，还是忍痛答应了。自入院以后，病痛一直折磨着郑席珍，直到拿到红十字会证书的那一刻，老人才露出了欣慰的笑容。

3月26日，郑一虹在社区做疫情防控志愿服务，当晚8时许，她拖着疲惫的身子回到家时，医院传来噩耗：“你父亲不行了！”当天深夜，全家人怀着悲痛的心情送别了郑席珍。因为疫情防控，遗体接送车辆无法来铜。直到5月4日，皖南医学院遗体器官接收站工作人员来到铜陵，在进行简短的告别仪式后，郑席珍的遗体被运离铜陵，未来将用于皖南医学院的教育事业和医学研究。

“女儿，将来等妈妈走完人生最终旅程，也会像外公一样捐献遗体。”郑一虹这样告诉她的女儿。她被父亲的大爱深深感染，想像父亲那样捐献遗体，“如果父亲知道我的想法，一定感到欣慰的。”郑一虹说。（姜蕊）

## 路遇车祸伤者 护士挺身救人

本报讯 近日，宿州市第一人民医院援沪医疗队的两名护士，在上海及时出手救助交通事故受伤人员，受到当地市民称赞。

4月27日下午3时许，宿州市第一人民医院援沪医疗队护士崔冰洁和吴银坤在完成核酸采样工作后，一同返回半淞园路街道社区服务中心，路上突然听见“砰”的一声巨响，只见一辆白色出租车横在道路中央，红绿灯的柱子深深地嵌在车头里，隐约看到弹出的安全气囊上趴着一名男子。

来不及多想，出于医务工作者救人的职责和本能，崔冰洁快速冲了过去，吴银坤默契地紧随其后。浓烈刺鼻的烟味充斥在周围，崔冰洁拍了拍驾驶员的肩，驾驶员抬头茫然地看向崔冰洁，头部明显有外伤，崔冰洁伸手想去拉开车门，但由于车体变形，车门已无法打开。这时崔冰洁突然发现后座还有一位昏迷的中年女子，为了避免事故车辆发生爆炸，造成人员二次受伤，崔冰洁立刻和一名热心群众一起将中年女子抬到马路边。只见她口吐白沫，双眼紧闭，崔冰洁立刻开始呼喊她，同时打开她的衣领，并查看颈动脉搏动情况，幸运的是其生命体征还算平稳，身体无明显外伤。

与此同时，吴银坤喊来周围的热心群众，大家齐心协力将车门打开，解救出驾驶员。因为随身携带的物资有限，加之发现驾驶员的伤势不严重，崔冰洁和吴银坤对驾驶员进行了简单的消毒处理。当地居民拨打了120急救电话，崔冰洁和吴银坤不停地安抚着伤者，直到将其送上救护车后，两人才默默离开。（冰洁）

## 含山县：“一制度两窗口”优化营商环境

本报讯 为持续深化“我为群众办实事”实践活动，马鞍山市含山县近日在政务服务中心推行“一制度两窗口”举措，进一步改进工作作风、提升服务能力、优化服务体验。

实行周末节假日预约服务。含山县聚焦企业群众“上班时间没空办，休息时间没处办”的问题，在政务服务中心推行周末节假日预约服务制度，在工作日没有时间或条件前往政务服务中心办理事项的企业和群众，可通过拨打电话或者现场登记的方式预约周末节假日办理相关事项。

设立涉企服务窗口。安排专人负责，按照“一口”受理、交办分办、限时办理、及时反馈、监督评价、闭环管理的原则，统一受理企业不涉及审批服务的相关诉求，并根据权属移交主管业务部门办理答复，做到有求必应、马上就办、办就办好。

优化“办不成事”反映窗口。进一步优化完善“办不成事”反映窗口工作机制，协调解决企业群众在办理服务过程中因审批手续、申请材料等因素遇到的未能成功办理的问题，通过建立投诉收集、分类转办、协调处理、及时反馈、整改优化的运行机制，不断破除阻碍企业群众办成事的隐性壁垒，持续提升政务服务效能，优化营商环境。（苏自山 王武）

本报讯 “路过这里，累了可以歇歇脚，渴了可以喝纯净水，饿了可以吃方便面，特别暖心！”日前，快递员曹子阳送完阜阳市阜南县鹿城镇曾老社区城市花园小区的快递后，走进小区北门旁的“爱心驿站”，接了杯纯净水，坐下来休息。这个“爱心驿站”是该小区居民张锐自费修建的，主要供防疫志愿者、环卫工人、快递员、交警、城管队员等户外工作者临时休息。

今年3月底，张锐在小区大门口看到志愿者参与疫情防控十分辛苦，但只有临时的小棚子可供休息，于是他萌发了建一座钢构小屋当休息点的念头。征得阜南县城管执法局同意后，4月6日，张锐联系施工人员在指定位置施工。4月10日，“爱心驿站”建成，共花费2万余元。

“爱心驿站”目前由小区物业管理，约有七八平方米，可供五六个人同时休息。屋内干净整洁，桌椅板凳等一应俱全，还有饮水机、空调等设施。房间一角，放置了牛奶、

方便面及应急药箱等。

环卫工人孙玉兰每天中午空闲时，就和同事们进来坐一坐。“以后无论热了冷了，都有个歇脚的地方了。这个驿站啊，建到俺们心窝里了！”

“驿站虽小，意义却大。”曾老社区工作人员申艳玲说，张锐建的“爱心驿站”，让户外劳动者在刮风下雨、严寒酷暑的时候，能够有地方就餐和休息，是件有益群众的好事。

值得一提的是，“爱心驿站”里放置的纯净水、方便面等，也是张锐自费购买的。张锐表示，他会根据“爱心驿站”的需要随时补充。

今年55岁的张锐，多年前曾是下岗工人，后来他努力创业，成立了自己的公司。这些年来，他热心公益，多次向白血病患者、特教学生等捐款捐物，帮助140余名下岗职工实现再就业，先后获得“阜南县优秀共产党员”“阜南县劳动模范”“阜阳好人”等荣誉。

（任刚 田益生）

暖新闻



## 争当劳动小能手

5月9日，合肥市安庆路第三小学灵溪校区的两名学生在洗菜切菜。当日，合肥市庐阳区林店街道妇联、关工委联合辖区学校，共同开展“争做劳动技能小能手”主题活动。学生们通过整理书籍、打扫卫生、体验种植、洗菜切菜等，培养动手能力，感受劳动乐趣。赵明/摄

## 合肥警方捣毁多个“跑分”洗钱犯罪团伙

本报讯 近日，合肥警方捣毁多个“跑分”洗钱犯罪团伙，抓获的嫌疑人中，不乏“宝妈”和上班族，还有许多是夫妻或母女关系。警方提醒，切勿贪图小利，以身试法，沦为电信网络诈骗分子的帮凶。

今年4月，合肥市庐江县公安局在开展“断卡行动”工作中发现，辖区有人涉嫌通过网上的一款软件为电信网络诈骗团伙从事“跑分”洗钱犯罪活动。根据这一线索，庐江公安迅速对案件展开侦查，并锁定一个“跑分”洗钱犯罪团伙。经侦查，该团伙组织严密、分工明确，仅在庐江本地就有20余名成员，而该团伙的另外两名主要犯罪嫌疑人则藏匿在山东省威海市。

近日，警方开展收网行动。行动中，警方抓获犯罪嫌疑人14人，查获涉案银行卡131张，梳理涉案流水达8100余万元。与此同时，威海警方同步抓获犯罪嫌疑人2人，并迅速固定相关证据。

第一次收网行动后，警方继续对该团伙的其余涉案人员展开第二次集中收网行动。民警在庐江县12个乡镇同步开展抓捕行动，将涉案的15名犯罪嫌疑人抓获归案，查获涉案银行卡85张。

目前，到案的29名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

“29名犯罪嫌疑人中，最大的已经快退休了，最小的是刚刚上班不久的年轻人。”办案民警介绍，一大半为女性，其中不乏在家带孩子的“宝妈”。为了非法牟利，不少人不惜拉亲朋好友下水。29名犯罪嫌疑人中，有多对母女、夫妻，还有不少嫌疑人是兄弟姐妹关系。

经审讯，被抓获的29名犯罪嫌疑人中，部分嫌疑人法律意识淡薄，认为只是帮助转账，没有直接诈骗，公安机关应该不会处理。部分嫌疑人明知是违法犯罪，但是禁不住“躺赚”的诱惑，参与“跑分”。

所谓“跑分”，即利用银行账户或支付账户帮助不法分子转移违法犯罪所得资金，从中赚取佣金的违法犯罪行为。警方提醒：切勿因眼前小利而出售、出借个人银行账户或银行卡，一旦被不法分子用于诈骗、网络赌博或其他违法犯罪，不仅自己会成为“帮凶”，被依法追究法律责任，还可能导致他人的血汗钱付诸东流，造成不可挽回的财产损失；买卖、出租、出借银行卡、对公账户、支付账户、电话卡等行为涉嫌违法犯罪，将受到法律制裁和联合惩戒。警方呼吁广大群众须珍惜个人信用，自觉抵制犯罪。如发现买卖“两卡”违法犯罪行为，请及时拨打110向公安机关举报。（合宣）

江淮 警事

## 怀宁石牌：戏曲之乡的“文艺复兴”

“五一”假期，“戏曲之乡”安庆市怀宁县石牌镇因老街着实“火”了一把，修缮的古香古色老街每天迎来周边上千游客前来“打卡”。安静的戏曲小镇，因“文艺复兴”再次焕发出勃勃生机。

“梨园佳子弟，无石不成班。”这里说的“石”，指的就是石牌镇。该镇始建于北宋建隆960年，素有“徽黄故里，戏曲圣地”的美誉，这里哺育出徽剧和全国五大地方剧种之首的黄梅戏，同时还是京剧的重要发源地之一，曾经这里民间班社林立，出门三五里，处处黄梅声。

近年来，石牌不甘于仅仅做一个“安静的戏曲小镇”，开始了“文艺复兴”之路：围绕打造“中国戏曲文化的创作创新基地、戏曲人才的培养培训基地、戏曲交流

的展演展示基地、戏曲艺术的评奖颁奖基地”为核心的国家级戏曲文化特色小镇建设目标，大力弘扬传统文化、打造地域文化精品，探索出一条“戏曲+”的新路子。

石牌镇依托戏曲优势，以悠久的历史文化和繁荣的戏曲文化为基础，借助长三角一体化、长江经济带发展和中部地区崛起等战略契机，推动成立“戏迷联盟”，建立石牌“特色戏曲文化”国家级发展平台。谋划以戏曲文化为灵魂的现代产业体系，以特色旅游为品牌的全域旅游体系，把石牌戏曲文化特色小镇打造成皖南国际旅游文化示范区。此外，石牌镇重塑千年古镇水乡乡韵，以“戏曲巨构”“虚实相生”的规划设计理念，构建石牌戏曲文化体验空间，形成处处有戏、步步精彩的戏曲场域，借助石牌老街深厚

的人文历史，通过激发老街新活力，重塑历史街区的古香古色，打造全新的旅游特色品牌。

与此同时，石牌镇深入实施“京黄戏曲+”工程，通过加深与中国电视剧制作产业协会青年工作委员会的合作，积极筹办设立“黄梅戏石牌奖”，不断扩大黄梅戏影响，从产品、品牌、资源三方面构建独具特色的产业链，打造戏曲文化产业园，壮大一批戏服、盔帽、道具等戏曲行头和戏曲文化工艺品制作产业。

在“戏曲之乡”石牌镇，黄梅戏经典剧目经久不衰，经典唱段广为传唱，新的剧目不断创新，民间演出生机勃勃，涌现出一批深受群众欢迎的优秀剧目和优秀人才，黄梅戏艺术事业呈现出良好的发展态势，由民间戏台走向更广阔的舞台。（檀志扬 昂海波）